

2025年海南省广场舞展演活动落幕 近千名舞者演绎海南风情

本报三亚8月22日电(海南日报全媒体记者刘晓惠 实习生劳兰婷)海浪伴奏,椰风伴舞,8月22日晚,在三亚湾海月广场,来自三亚、万宁、保亭、五指山等市县的20支广场舞队,将浓郁的海南风情尽舞而出。当晚,作为2025年(第二十六届)海南国际旅游岛欢乐节系列活动之一,“炫舞椰岛 欢乐无界”——海南省广场舞展演活动收官。近半个月时间,历经北部片区、南部片区两场对决,65支队伍参赛、40支队伍参演,近千名广场舞爱好者共同打造了一场兼具民俗底蕴与全民活力的文化活动。

当晚的展演节目丰富多元。三亚市天涯区芳草舞蹈队带来的《收山兰的黎家妹》,以舞蹈还原黎族群众收割山兰稻的喜悦场景;三亚市军休舞蹈队的《我爱你中国》、三亚市海澜社区海韵风华舞蹈队的《唱支山歌给党听》等红色主题舞蹈,舞者们精神抖擞、意气风发,用舞蹈表达对祖国的热爱;三亚市妇女联合会的《劲舞开跳吧》以动感舞姿将现场气氛推向高潮,青春活力扑面而来;五指山通什森瑞云舞舞工作室的《金秋春米乐》,则再现了黎族丰收采米的欢乐劳动场景……最终,三亚市崖州



8月22日晚,“炫舞椰岛 欢乐无界”——海南省广场舞展演活动(南部片区)在三亚举办。 活动主办方供图

2025海报集团金秋车展将于9月11日至14日举办 新能源车的参展比例预计再创历史新高

本报海口8月22日讯(海南日报全媒体记者王培琳 实习生劳桢茹)海南日报全媒体记者8月22日从2025海报集团金秋车展会获悉,2025海报集团金秋车展将于9月11日至9月14日在海南国际会展中心(西海岸)举行。此次车展亮点频出,不仅有车展与家博会双展联动的创新模式,更汇聚了汽车行业的多元品牌与前沿车型,将为消费者带来一场集购车、休闲于一体的精彩体验。

本届车展吸引了众多品牌踊跃参展,从传统热门品牌到新兴新能源品

牌悉数亮相,展品齐全,涵盖传统燃油车、新能源车及商用车(皮卡、轻卡、冷链车、半挂车等)等多种车型,打造选车购车一站式体验,价格一步到位、透明。尤其值得一提的是,新能源车的参展比例预计再创历史新高,彰显出汽车行业向电动化、智能化加速转型的趋势。

此外,为回馈广大消费者的大力支持,车展组委会精心筹备了一系列福利活动。线上,消费者只需提前报名留资,即可在车展现场领取精美签到礼,轻松开启车展奇遇之旅。线下,车展期间,各大汽车经销商将纷纷亮出年度最大诚意,推出钜惠价格,部分车型优惠较大,为消费者大幅节省购车成本。

考虑到消费者逛展的疲劳,车展

现场特别规划了大型休息区域,为观众提供综合性休闲餐饮服务。该区域汇集各地特色风味小吃,使消费者得以体验地道美食;若需正餐,亦备有多元化餐饮选择,以满足消费者不同口味需求。此外,香醇咖啡与风味奶茶等饮品持续供应。

本届车展将紧扣时代脉搏,坚持求新求变,持续优化车展结构。依托海南日报报业集团涵盖报纸、网络、APP、微信公众号、抖音号、头条号等的全媒体矩阵宣传资源,全面提升展会实效,着力塑造一个集科技成果展

示、品牌规模呈现、销售交流互动、专业服务保障为一体的全新综合性车展平台,助力其成为具有区域影响力行业标杆。

海报集团金秋车展创办于2007年,历经19年的发展,收获了成长与口碑,已成长为海南最具影响力的车展之一,被誉为“海南最会卖车的车展”。19年来,金秋车展累计观展人次近300万,汽车销量9.9万余台,成交金额达125亿元,不仅助推海南汽车市场实现飞速发展,更为海南汽车文化的建立与推广贡献了重要力量。

雨林向海——从夏至到冬至 海南宁远河藤桥河溯源之旅

三亚雅亮村人水相依,唱响幸福和美之歌 一湾碧波兴黎乡

■ 海南日报全媒体记者 刘杰

跨河大桥通四方

前往雅亮村,最先闯入眼帘的便是横亘在宁远河上的雅亮大桥。

河流如一条柔软的绿色丝绸铺陈在大地上,雅亮大桥跨河而立,恰如丝绸上的立体图案,为河流增色不少。

从雅亮大桥上眺望,连绵起伏的青山环抱着明镜般的大隆水库,山与水相交融,花与草相映衬,颇有一番风味。

起初,村里并没有桥。想要过河,只能坐木船。“以前村里靠木船运送生活物资,河流太急时,人们要下到水里推船前行,直到靠岸。”年过七旬的雅亮小学原校长周志文说,他儿时在河中游玩时,经常看到大人们推着船从对岸运回物资。

后来,随着经济逐步发展,大家生活

条件好了不少,有了空中滑索,过河不用再乘船。“滑索下面挂着一个铁筐,只能容得下一人。我们排着队慢悠悠过河,到对面的镇上采购物资或走亲戚。”周志文说。

1992年,村里终于有了第一座桥——雅亮桥。后因区域交通量增长及大隆水库建设需要,于2005年8月拆除重建,崭新的雅亮大桥于2007年12月竣工通车。

雅亮大桥全长1214米,宽10米,连续钢构桥型为主桥结构,桥面标高约79米,有效提高了当地的交通条件和居民的生活便利性。

“大桥建好后,开车几分钟就可以过河。”周志文说,大桥的修建也大大降低了村中芒果等经济作物的运送成本,提升了运

送效率,助力村里的“土特产”销得更远。

雅亮大桥南启三亚市区,北承乐东,是三亚市重要的交通枢纽,在促进区域交流方面发挥关键作用。“大桥让我们和外面的连接更加紧密了!越来越多的人通过大桥走出了大山,见识了广阔的新世界。也有不少人进到村子,感受这里独特的自然美景和历史文化。”周志文感慨道。

雅亮大桥是联通桥、致富桥,也是一座景观桥,是观赏大隆水库景区的最佳点位。该桥也是三亚育才生态区环山绕水旅游线路的关键节点,串联起南塔水库、大隆水库及六罗河谷等自然景观,串珠成链,让游客“一脚油门”下去,就能一站式打卡育才生态区藏在深山的多个景点。



百年古树焕新生

从空中俯瞰雅亮村,40余棵百年芒果古树点状分布在茂密的绿林中,深深扎根在这片土地上,在四季轮回中见证着村庄的变化与发展。

这些芒果古树枝繁叶茂,均被石栏围起来进行保护。走到一棵芒果古树下,触摸那斑驳的树皮纹路,刻满了时间的沧桑。

“这棵芒果古树年龄最大,有三百多岁,现在还能结果一千多斤。”雅亮村党支部书记、村委会主任周永东指着眼前的古树介绍,古树结的芒果如鸭蛋大小,不仅能吃,果汁还特别多,味道又香又甜。特别是青芒果,可以蘸着辣椒盐吃,还能炖酸鱼汤喝,味道好极了。

“我们在政府和科研机构的带领下,对芒果古树开启了‘一树一策’的悉心守护,给古树喷‘杀菌剂’、加‘营养液’。”周永东说,经过大家的共同努力,曾经病弱的芒果古树已经健康长大,

得益于美丽乡村的建设,这几年雅亮村的“颜值”提升了不少。

一排排亮丽整齐的民房是雅亮村村民的家,民宅上黎族“蛙纹”排列其间,彰显浓郁绚烂的人文烟火,亦承载着村民对风调雨顺的祈盼。

“我们将村里的电线、水管等进行了统一规整。同时,对村中破损的水泥路进行了修补,并拓宽了人行口400多米长的道路。”周永东告诉记者,村里还要将8公里长的主干道全部拓宽为8米,从村口直通村民的芒果地,方便村民日常出行,让运送芒果的车辆进出更加快捷。

走在雅亮村干净整洁的村道上,鸟语花香,墙面上的彩绘格外引人注目。“我们对每家每户的墙面进行了美化,把黎锦、芒果等本土元素画到了墙上,吸引了不少游客前来打卡拍照。”周永东说。

雅亮村最吸引人的要数千亩梯田。一眼望去,梯田风光随山势起伏,层层叠叠,如同翡



海南日报全媒体记者 王程龙 摄



扫码看视频。

海南省农业农村厅党组书记、厅长,省乡村振兴局局长何琼妹接受纪律审查和监察调查

本报海口8月22日讯(海南日报全媒体记者袁宇)8月22日,海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉,海南省农业农村厅党组书记、厅长,省乡村振兴局局长何琼妹涉嫌严重违纪违法,目前正接受海南省纪委监委纪律审查和监察调查。

海口海事法院原党组书记、院长彭晓敏严重违纪违法被开除党籍

本报海口8月22日讯(海南日报全媒体记者袁宇)8月22日,海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉,经海南省委批准,海南省纪委监委对海口海事法院原党组书记、院长彭晓敏严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,彭晓敏丧失理想信念,背弃初心使命,对党不忠诚不老实,对抗组织审查;无视中央八项规定精神,违规收受礼金、消费卡,长期接受可能影响公正执行公务的宴请以及打高尔夫球活动安排,违规借用他人车辆,将应当由个人支付的费用交由他人支付;违背组织原则,违规选拔任用干部并收受财物;廉洁底线失守,利用职务影响为他人谋取利益并收受财物,搞钱色交易;家风不正,对家人失管失教;贪欲膨胀、腐化堕落,甚至退而不休搞权钱交易,利用职务上的便利以及原职权或地位形成的便利条件为他人在企业经营、案件办理等方面谋利,并非法收受巨额财物。

彭晓敏严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿、利用影响力受贿等犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经海南省委常委会会议研究并报海南省委批准,决定给予彭晓敏开除党籍处分;按规定取消其享受的待遇;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

海南省重点城市空气质量日报

(2025年8月21日12时—8月22日11时)

城市名称	空气质量级别	PM _{2.5} 浓度(微克/立方米)	PM ₁₀ 浓度(微克/立方米)
海口市	优	8	16
三亚市	优	4	14
五指山市	优	4	13

发布单位:海南省生态环境监测中心

美丽乡村幸福长

翠般的曲线镶嵌在大地之上。

“听老一辈讲,当时村里没有土地,于是大家齐心协力,拿着工具上山开荒,一锄头一榔头地开垦出了这千亩梯田,用宁远河水灌溉水稻生长,解决了大家的温饱问题。”周永东说,每年的12月,千亩梯田迎来丰收,成熟的水稻染黄大地,美不胜收。

“雅亮”在黎语中意为“美好的地方”,曾经这里有8个自然村。2005年因修建大隆水库,原属雅亮村的4个自然村生态搬迁至崖州区,成为了现在的雅安村,寓意“雅亮村人安居乐业”。

很多曾经的村民怀着对这片土地炽热的爱,经常会回来看一看这里的人和物,也看一看他们的“母亲河”——宁远河。“现在他们一回来,就说村子变化很大,变得更美更好了。”周永东笑着说。

远眺,宁远河水潺潺,载着两岸的新绿,伴随着村民的欢声笑语,向着远方流淌……

(本报三亚8月22日电)